



# 2013 郑州两会

人物访谈

## 完善法规 切实保障农民权益

——访市人大代表田太广

在商不言商，开口提民生。这是市人大代表、河南新田置业有限公司董事长田太广给记者留下的超好第一印象。土生土长的田太广对美丽郑州一往情深，对民生工程情有独钟。尤其对新型城镇化过程中的如何保障农民权益格外关注。随后，他真情道出自己的“一二三”——“保障农民权益，首先要有政策法规做保障。”田太广建议，各地要根据实际情况完善相关法律法规，制定详细执行方案，规范新型城镇化的实施操作。“保障农民权益，其次要发挥市场调节作用。”他认为，要坚持“政府主导，企业实施”，充

分发挥政策的引导作用 and 市场的调节作用，为农民再就业提供条件，拓宽就业渠道，确保“失地不失业”，生活有保障。“保障农民权益，还要尝试设立创业基金，发挥支撑作用。”田太广以企业家的高远眼界提出，要通过设立创业基金，引导农民积极创业，创造价值，同时将部分已具备盈利能力的产业移交村集体，真正使新型城镇化项目成为“能下蛋的鸡”，做到可持续发展。他同时建议，也可以建立股份制，鼓励农民以各种形式入股，降低创业风险。

本报记者 党贺喜 文  
丁友明 图



## 务实重做 打造“为民政府”

——访市人大代表闫百顺

“政府工作报告提出，我市将进一步提高行政效能，转变工作作风，努力建设‘务实政府’，坚持问政于民、问需于民、问计于民，办好顺民意、解民忧、惠民生的实事。这些话都到了百姓心坎里，让人觉得心里很温暖。”昨日，市人大代表、郑州百顺国际酒店董事长闫百顺开门见山地说。“再漂亮的数字，都是脚踏实地干出来的，要想真正推动工作效能提升，就必须重实干、重实绩、重实效。”闫百顺说，工作是一个有机整体，既相互联系，又相互促进。其中，新型城镇化

是引领，现代产业体系是支撑，依靠群众推进工作落实机制是保障。要想真正推动这些工作深入开展，必须依靠务实重做的工作作风。”闫百顺深入阐述说。“政府工作报告还提出，要厉行勤俭节约，坚决制止铺张浪费。我们饭店已推出了小份菜、半份菜等节约型餐饮服务，并正在研制更多大众化菜品。下一步，我们还将探索节能降耗新机制，严格控制成本，为我市节能减排尽份力。”闫百顺充满信心地说。

本报记者 成燕文  
丁友明 图



## 加大对民营企业扶持力度

——访市政协委员汪得勇

“党的政策好，民营企业就发展快！”市政协委员、郑州日兴实业(集团)有限公司董事长汪得勇直言，近几年，自己企业发展得好完全得益于郑州好的“软环境”。今年政府工作报告提出“新增成长型中小企业500家”，希望能继续加大对民营企业的扶持力度。他建议，政府应深化融资体制改革，拓宽融资渠道，为民营企业提供资金支持，可设立专项扶持资金，规范民企厂房统一化。同时规范税收制度，清

理整顿税收收费，切实减轻企业的负担，积极引导民营企业建立现代企业制度，全面提升民营企业自身素质。“企业也应‘自强不息’！”汪得勇说，作为经营者必须对企业的发展进行长期的、高层次的战略谋划，并树立品牌意识，提高产品的科技含量，加强企业内部管理和市场营销。只有政府和企业共同努力，才能为全市民营经济的发展壮大提供持续动力。

本报记者 覃岩峰 文  
许大桥 图



## 厉行节约 餐饮业应顺势而为

——访市政协委员樊胜武

“政府工作报告中提出，要认真落实中央改进工作作风、密切联系群众‘八项规定’和省委、市委改进工作作风的具体措施，厉行节约，坚决制止铺张浪费，努力建设清廉政府。公务接待数量的下降会影响餐饮业营业收入，但我们会全力支持。”昨日，市政协委员、河南阿五美食有限公司董事长樊胜武接受采访时语气诚恳、态度坚决。樊胜武告诉记者，我市餐饮业连续20多年高速增长后今年首次出现收入下降，春节期间餐饮业营业收入和去年相

比整体下降20%到30%。他认为，提倡节俭，反对铺张浪费，餐饮业也应转变经营思路。他介绍，阿五美食也推出八项措施反对铺张浪费，内容主要包括取消服务员推销菜品、酒水的提成，出售小份菜，光盘有“礼”，提醒顾客打包等。“希望厉行节约、反对浪费不仅仅是一阵风。”樊胜武说，“除了外出就餐消费，百姓居家消费也要注重节俭，要少买菜、勤买菜。”

本报记者 武建玲 文  
许大桥 图



## 蛇舞新春迎两会 畅享移动新生活

发短信到 10657330010111 或手机拨打 \*\*0371# 下载无线城市手机客户端或登录 wap.wxzz.gov.cn 或 www.wxzz.gov.cn 关注郑州两会



# 科技创新谋发展 瞄准前沿铸品牌

——聚焦郑州市第一人民医院技术兴院之路

本报记者 汪辉 通讯员 陈建平 朱斌 文/图



喜领人才科技管理奖

路。”昨日，在嵩山饭店，谈及技术兴院，正在参加两会的市人大代表、郑州市第一人民医院院长连鸿凯说：“走技术兴院之路，调动一切积极因素，以技术破解难题，以品牌聚集正能量，是促进医院持续发展的强院之梦。”

### 战略 科技兴院人才强院

2月6日表彰会上，让郑州市第一人民医院广大职工激动兴奋的是，医院不仅专门下发文件，还对2项市科技进步奖，发表1篇SCI文章、17篇核心期刊论文，13项医疗成果奖及3名获得省级科技进步奖及科技创新人才奖科技先进工作者进行了隆重表彰和奖励。这本是一年一度的年度目标管理表彰会，该院为何不惜重金，重点奖励科技创新？

答案是因为该院发展战略是实施“科教兴院、人才强院”，以完善学科布局、优化学科结构为主线，以人才为支撑，突出重点，凸显特色。“成就健康的力量，使病人有依托、员工有归属。”连鸿凯心中的医院发展愿景是：凝铸学术人文建名院，凝练学科突破，凝聚人心谋发展，打造国内先进的数字化医院，省内领先的学术型医院，中部地区一流的医疗集团。

为此，医院推出了人才队伍建设“361”工程，选送130名业务骨干带“任务”到美国、韩国、北京、上海、广州等国内外知名医院参观、进修、学习，提升临床与研发水平。出台卫生科技人才培养激励等一系列配套政策措施，从政策上、制度上、经费上、项目上为医院人才成长奠定了坚实的基础。在注重规模建设的同时，下大力气抓好软实力建设，不但重视人才的发展，也狠抓了内涵建设，创新性的实行了提高医疗质量的六个抓手：实行医疗责任制管理——提供全方位、立体式的优质服务；开通绿色通道——向高品质高效服务要未来；开展多学科会诊——让科学规范的终极治疗成为现实；深入进行危急值跟踪——铸就安全无忧的医疗平台；强化危重症患者管理——提供先进高层次保障的治疗过程；狠抓医患沟通——实现医患双方的共同追求，六项得力的措施有效地保证了医疗安全，构建了和谐的医患关系，为医院的科技进步打造了良好的发展空间。

同时，坚持可持续发展目标，医院大力开展对外学术交流与合作，积极与国内外有影响力、有学术地位的专家学者建立良好的学术关系，组织、邀请专家来院进行学术讲座，参加国家及国际培训和学术交流活动，举办省市级继续教育医学教育项目，每月举办“研究生论坛”，先后成为郑州大学、新乡医学院、南阳医专、渤海医专等医学院校教学医院，与广东省人民医院结为友好协作单位。

### 战术 打造高地凸显特色

一个医院的长远发展，战略是一个大命题，第二则是战术问题，就是打造科研高地，凸显专科特色。在打造科研高地上，该院成立院学术委员会，在科研项目申报时进行初审和复审，提高立项质量。对不同级别项目予以匹配及奖励。国家级项目按200%匹配，省部级项目按150%匹配，市(厅)局级项目按100%匹配，并对批准立项项目和未批准项目均给予奖励。

对于青年医生，医院成立“青年科研基金”，每年资助10项，资助对象为45岁以下未能在上级部门立项的优秀科研项目。为鼓励职工撰写高质量科技论文，对公开发表的被SCI、EI收录的外文论文及中华医学会主办的“中华”系列刊物上发表的论文予以奖励。5年来，投入科研与研修经费560余万元，开展市级以上医学科技攻关计划项目30余项，荣获市(厅)级科技成果奖励10余项，发表医学科技论文260余篇，开展新技术、新业务110余项。

“十一五”期间，该院以完善学科布局、优化学科结构为主线，突出重点，凸显特色，凝练学科发展方向，构建技术特色，打造专业品牌。以重点专科、临床特色专科建设为龙头，带动相关学科发展。

### 战役 依托优势扶优培强

1966年，郑州市第一人民医院烧伤科成立以来，创造了一个个业内瞩目的成绩，成为中原烧伤界的领跑者，是省重点专科，昂首挺进全国烧伤第一方阵。

1979年，该院整形外科创建，是我省较早开展整形美容手术的科室之一，发展成为我市重点专科，居行业翘楚“领秀”地位。

为了最大化发挥这两大优势专科作用，连鸿凯成为该院“掌门人”后，决定实施一次大的“战役”，欲将该院打造成为以郑州为中心，覆盖全省，辐射中西部地区的国内外知名的整形烧伤诊疗中心。

2012年6月1日，医院举行建设国家区域性烧伤整形诊疗中心高端论证会，来自全国各地的整形烧伤权威专家，对建设区域性整形烧伤诊疗中心建言献策。不谋而合的是，没过几天，在我市首次卫生人才科技工作会上提出，今后我市将打造7个国家区域性医疗中心，其中有依托郑州市第一人民医院打造国家区域性烧伤整形诊疗中心。

其实，早在1997年，为提升科研教学水平和临床诊治水平，该院成立了郑州市微生物实验室，2003年成为郑州市烧伤整形重点实验室。5年来，该实验室开展市级以上医学科技攻关计划项目30余项，荣获市(厅)级科技成果奖励10余项。

乘此东风，该院在原有的市级烧伤整形重点实验室基础上，先后投入200余万元进行改造和扩建；引进烧伤专业博士1名，专门负责重点实验室的建设与管理；与北京301医院盛志勇院士合作成立河南省烧伤整形院士工作站，并建立一套完整的科研体系，为全院科研工作者提供一个以现代细胞、分子生物学研究为主的实验研究平台，为基础研究及临床应用课题提供公共技术支撑，促进医院的科研发展。

医院发展速度始终位居全市卫生系统前列，医院获得省医院管理年先进单位、省行风建设先进单位、全国医疗质量万里行、三级医院病历评比先进单位、全国改革创新医院等殊荣70余项。

“努力提高人民健康水平。实施‘健康郑州人’计划，扩大优质医疗服务供给，打造区域性特色医疗专科，加快区域性医疗中心建设……”仔细阅读今年《政府工作报告》，连鸿凯更加坚定了走技术兴院之路。



科技表彰会现场



获奖科技代表合影